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Minuta de la Décima Sesión Extraordinaria de la Comisión de Fiscalización del 
Instituto Nacional Electoral, realizada de manera virtual el 4 de septiembre de 
2023.  
 
 

Ciudad de México, 4 de septiembre de 2023. 
 
 
Aprobación del orden del día de la Sesión. 

  

1. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Minuta de la Segunda 
Sesión Extraordinaria Urgente de la Comisión de Fiscalización del Instituto 
Nacional Electoral, realizada de manera virtual el 12 de julio de 2023. 
 

2. Presentación del Plan de Trabajo de la Unidad Técnica de Fiscalización para la 
fiscalización del periodo de obtención del apoyo de la ciudadanía de las 
personas aspirantes a una candidatura independiente, correspondiente al 
Proceso Electoral Federal Ordinario 2023-2024 y al Proceso Electoral Local 
Ordinario 2023-2024 en la Ciudad de México. 

 
3. Discusión y, en su caso, aprobación del Informe de actividades de la Presidencia 

de la Comisión de Fiscalización del periodo comprendido de abril a agosto de 
2023. 

 
4. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Consejo 

General del Instituto Nacional Electoral por el cual se da respuesta al oficio 
INE/DEPPP/DE/DPPF/02244/2023, signado por Iulisca Zircey Bautista Arreola, 
encargada del Despacho de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos 
Políticos. 

 
5. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Resolución del Consejo 

General del Instituto Nacional Electoral respecto del procedimiento de queja en 
materia de fiscalización, instaurado en contra del partido Morena y Claudia 
Rivera Vivanco, entonces candidata a la Presidencia Municipal de Puebla, del 
Proceso Electoral Local Ordinario 2020-2021, en el estado de Puebla, 
identificado con el número de expediente INE/Q-COF-UTF/110/2021/PUE. 

 
6. Recuento de Acuerdos de la Décima Sesión Extraordinaria de la Comisión de 

Fiscalización. 
 
 
Consejeros Electorales: 
 
Dr. Uuc-Kib Espadas Ancona (Presidente) 
Mtro. Arturo Castillo Loza (Integrante) 
Carla Astrid Humphrey Jordan (Integrante) 
Mtra. Rita Bell López Vences (Integrante) 
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Secretario Técnico: 
 
Mtro. Isaac David Ramírez Bernal 
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Buenos días. 
 
Bienvenidos a esta Décima Sesión Extraordinaria de la Comisión de Fiscalización, 
siendo las 10 horas con 10 minutos de este lunes 4 de septiembre. 
 
Por favor, Secretario Técnico, sírvase verificar la asistencia.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Buenos días, 
Consejero Presidente, consejeras y consejeros electorales; al ser una sesión virtual 
procederé a pasar lista de manera nominal.  
 
Y empiezo con usted, consejero Arturo Castillo Loza. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: Presente. Buenos días.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey. 
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: Buenos días. Presente. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López. 
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: Buenos días. Presente.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero Jaime 
Rivera… se encuentra convaleciendo. 
 
Consejero Presidente Uuc-kib Espadas.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Presente.  
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El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Le informo, 
Consejero Presidente, que se cuenta con una asistencia inicial de cuatro consejeros 
integrantes de manera virtual, por lo que existe quórum legal para sesionar.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias. 
 
Se tiene por instalada la sesión de la Comisión de Fiscalización. 
 
Por favor, Secretario Técnico, desahogue el primer asunto correspondiente a esta 
sesión. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: El siguiente asunto 
corresponde a la aprobación del proyecto de orden del día.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias. 
 
Está a su consideración, consejeras, el orden del día.  
 
No habiendo intervenciones, Secretario Técnico, sírvase, por favor, ponerlo a 
votación. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Integrantes de la 
Comisión, se consulta si es de aprobarse el proyecto de orden del día.  
 
Consejero Arturo Castillo.  
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey.  
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López.  
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: A favor.  
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El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Uuc-kib Espadas.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, es aprobado por el voto favorable de los cuatro consejeros presentes. 
 
  
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, Secretario 
Técnico. 
 
Sírvase, por favor, desahogar el primer punto del orden del día.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Dio cuenta del 
punto uno del orden del día. 
 
 

1. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Minuta de la Segunda 
Sesión Extraordinaria Urgente de la Comisión de Fiscalización del Instituto 
Nacional Electoral, realizada de manera virtual el 12 de julio de 2023. 

 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias. 
 
Ciudadanas integrantes de esta Comisión, está a su consideración la minuta 
referida.  
 
No habiendo intervenciones, le solicito, Secretario Técnico, la ponga a votación.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Integrantes de la 
Comisión, se consulta si se aprueba la minuta de referencia. 
 
Consejero Arturo Castillo.  
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey.  
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La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López.  
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Uuc-kib Espadas.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, la minuta es aprobada por unanimidad de los presentes. 
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, Secretario 
Técnico.  
 
Por favor, sírvase desahogar el siguiente punto del orden del día.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Dio cuenta del 
punto dos del orden del día. 
 
 

2. Presentación del Plan de Trabajo de la Unidad Técnica de Fiscalización para 
la fiscalización del periodo de obtención del apoyo de la ciudadanía de las 
personas aspirantes a una candidatura independiente, correspondiente al 
Proceso Electoral Federal Ordinario 2023-2024 y al Proceso Electoral Local 
Ordinario 2023-2024 en la Ciudad de México. 

 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, Secretario 
Técnico. 
 
Ciudadanas integrantes de esta Comisión, está a su consideración el Plan de 
Trabajo.  
 
No habiendo intervenciones, se da por recibido este Plan de Trabajo. 
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Y le solicito al Secretario Técnico, dé cuenta del siguiente punto del orden del día.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Dio cuenta del 
punto tres del orden del día. 
 
 

3. Discusión y, en su caso, aprobación del Informe de actividades de la 
Presidencia de la Comisión de Fiscalización del periodo comprendido de abril 
a agosto de 2023. 

 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, Secretario 
Técnico. 
 
Consejeras integrantes de esta Comisión, está a su consideración el Informe.  
 
Bien, sí quisiera intervenir.  
 
Estos han sido unos cortos, pero intensos meses. El Informe que se presenta refleja 
el trabajo que hemos venido haciendo en esta Comisión durante este periodo.  
 
No me queda sino agradecer, desde luego, al responsable del despacho, al equipo 
que con él trabaja, en el día a día en estas tareas de Fiscalización, y por supuesto, 
a mis colegas, las consejeras Carla Humphrey, Rita Bell López y los consejeros 
Arturo Castillo y Jaime Rivera. Gracias por el esfuerzo que han aportado a nuestras 
tareas.  
 
Sigue a su consideración el Informe.  
 
No habiendo intervenciones, le solicito al Secretario Técnico se sirva tomar la 
votación correspondiente.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Integrantes de la 
Comisión, se consulta si es de aprobarse el proyecto marcado en el orden del día 
como el punto tres. 
 
Consejero Arturo Castillo. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey. 
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La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López.  
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Uuc-kib Espadas.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, es aprobado por unanimidad de los presentes.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, Secretario 
Técnico. 
 
Sírvase, por favor, desahogar el siguiente punto del orden del día.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Dio cuenta del 
punto cuatro del orden del día. 
 
 
4. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Consejo 

General del Instituto Nacional Electoral por el cual se da respuesta al oficio 
INE/DEPPP/DE/DPPF/02244/2023, signado por Iulisca Zircey Bautista Arreola, 
encargada del Despacho de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos 
Políticos.  

 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, Secretario 
Técnico.  
 
Consejeras integrantes de esta Comisión, está a su consideración el proyecto de 
acuerdo. 
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No habiendo quien haga uso de la palabra, le solicito, Secretario Técnico, someta 
el proyecto a votación. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Integrantes de la 
Comisión, se les consulta si se aprueba el proyecto marcado en el orden del día 
como punto cuatro. 
 
Consejero Arturo Castillo. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey. 
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López.  
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Uuc-kib Espadas. 
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, el proyecto es aprobado por unanimidad de los presentes.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, Secretario 
Técnico. 
 
Sírvase, por favor, continuar con el desahogo de la sesión.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Dio cuenta del 
punto cinco del orden del día. 
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5. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Resolución del Consejo 

General del Instituto Nacional Electoral respecto del procedimiento de queja en 
materia de fiscalización, instaurado en contra del partido Morena y Claudia 
Rivera Vivanco, entonces candidata a la Presidencia Municipal de Puebla, del 
Proceso Electoral Local Ordinario 2020-2021, en el estado de Puebla, 
identificado con el número de expediente INE/Q-COF-UTF/110/2021/PUE. 

 
 
En el proyecto, Consejero Presidente, informo que habrá de reforzarse la motivación 
con el propósito de aludir a las omisiones informativas de la Unidad de Inteligencia 
Financiera, por lo que se procede a estimar la capacidad económica del infractor, 
de conformidad con la información con que se cuente. 
 
Es cuánto.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, Secretario 
Técnico. 
 
Ciudadanas integrantes de esta Comisión, está a su consideración el Proyecto de 
Acuerdo presentado. 
 
Tiene el uso de la palabra la consejera Carla Humphrey.  
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: Gracias, Presidente.  
 
Bueno días otra vez.  
 
Me apartaría de las siguientes votaciones: de la matriz de precios, en primer lugar, 
y, en segundo lugar, también en contra de hacer el análisis o determinar la 
capacidad económica, como lo hemos hecho en el pasado; ello porque en Consejo 
General acordamos tener la capacidad de gasto, solicitando la información a la 
Unidad de Inteligencia Financiera.  
 
Entiendo que ha habido varias negativas, o simple y sencillamente ni siquiera nos 
dan la información; ni siquiera se les opone ningún tipo de secreto como se hace, 
por ejemplo, con la Fiscalía General de la República.  
 
Y sería de la idea de iniciar las rutas jurídicas que, ante esta o cualquier omisión de 
cualquier autoridad, sea la que sea que nos obstaculice el trabajo de fiscalización, 
iniciar las rutas jurídicas adecuadas y creo que, incluso, tendría que verse el tema 
en la Secretaría Ejecutiva, porque me parece que están deteniendo las labores de 
esta autoridad.  
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Entiendo la premura por resolver, pero también creo que, es momento de tomar 
acciones jurídicas adecuadas, no solo con el superior jerárquico, sino ver en 
realidad cuáles son las rutas que podemos tomar para que se nos haga llegar la 
información completa y en tiempo y forma. 
 
Por lo tanto, sí pediría una votación en lo general, y en lo particular, votaría en contra 
de la matriz de precios y de cómo se está haciendo para acudir al criterio anterior 
respecto de la capacidad económica de la persona infractora.  
 
Es cuánto.  
 
Gracias.  
 
Y, sí, para dar esta vista a la Secretaría Ejecutiva, para que inicie las acciones 
jurídicas para que se nos dé la información correspondiente.  
 
Gracias.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, consejera 
Carla Humphrey. 
 
Tiene el uso de la palabra el consejero Arturo Castillo.  
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: Gracias, Presidente.  
 
En un sentido similar a lo que acaba de plantear la consejera Carla Humphrey, me 
gustaría solicitar algunos cambios al proyecto.  
 
Estoy a favor de resolver en los términos en que se platea, y estoy a favor también 
de retomar los criterios con los que antes individualizaba la capacidad económica 
del infractor.  
 
En este sentido, además de reforzar con el Informe de incumplimientos por parte de 
la Unidad de Inteligencia Financiera, a la que refirió el Secretario Técnico, solicitaría 
que, en ese considerando, también se agregara una motivación expresa de por qué 
en este caso no estamos resolviendo en los términos solicitados por el Consejo 
General, es decir, dado que la Unidad de Inteligencia Financiera ha presentado una 
serie de incumplimientos a nuestros requerimientos de información.  
 
Y para no retrasar más la solución del asunto, en tanto se toman las medidas 
permitentes, se propone que la unidad resuelva como lo hacía antes, es decir según 
el ingreso y no según la capacidad económica.  
 
Y segundo, me gustaría secundar la propuesta de la consejera Carla Humphrey, en 
este caso, de agregar una vista a la Secretaría Ejecutiva para que ésta lleve a cabo 
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las acciones jurídicas necesarias para garantizar el cumplimiento de los 
requerimientos de esta autoridad, es decir, no solo dejar la vista a la Unidad Técnica 
de lo Contencioso Electoral, sino elevar la solicitud y la instrucción a la Secretaría 
Ejecutiva para que se lleven a cabo acciones más contundentes que solamente la 
vista al superior jerárquico.  
 
Eso sería todo, Presidente.  
 
Gracias.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, consejero 
Arturo Castillo.  
 
Sobre este punto voy a intervenir.  
 
Me parece que, ciertamente, el Instituto Nacional Electoral y, en este caso, la unidad 
tienen la obligación de resolver con los elementos que tienen a mano, si tenemos 
ausencia de información; tendremos que resolver bajo el procedimiento con el que 
se había venido resolviendo, aunque no sea lo idóneo. 
 
Ahora bien, en relación con la Unidad de Inteligencia Financiera, me parece que 
efectivamente hay una serie de antecedentes; sin embargo, y especialmente 
considerando que el día de hoy mismo se han recibido informes por parte de la 
Unidad, me resulta, honestamente lo digo, me resulta prematuro en este momento 
dar vista a la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral y, desde luego, a la 
Secretaría Ejecutiva. 
 
Por lo que no apoyo la segunda propuesta del consejero Castillo, y pido que se 
someta a votación en lo particular la vista a la UTCE. 
 
Gracias. 
 
¿Alguien más desea intervenir? 
 
Bien, no siendo así, le solicito al Secretario Técnico someta el presente punto a las 
votaciones correspondientes. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, haríamos una votación en lo general, y después tres votaciones en lo 
particular; una sobre la matriz de precios, otra de la vista a la Secretaría Ejecutiva, 
y una más relativa a la vista, a la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral. 
 
No sé si soy fiel a las peticiones, consejera Carla Humphrey… 
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La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: Perdón… 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: También la 
capacidad económica… 
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: Exacto, sí, gracias. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Exacto. 
 
Entonces, serían cuatro votaciones en lo particular. 
 
Bien, señoras y señores integrantes de la Comisión, se consulta si se aprueba el 
proyecto marcado en el orden del día como el punto cinco. 
 
Consejero Arturo Castillo, en lo general. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey. 
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López. 
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Uuc-kib Espadas. 
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, es aprobado en lo general por unanimidad de los consejeros y 
consejeras presentes. 
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Procedo ahora a someter a su consideración lo relativo a la matriz de precios en los 
términos del proyecto, primeramente. 
 
Consejero Arturo Castillo. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey. 
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: En contra. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López. 
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: A favor 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Uuc-kib Espadas. 
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, la matriz es aprobada por tres votos a favor y un voto en contra. 
 
Procedo ahora a consultar su voto respecto de la capacidad económica, 
determinada en el proyecto. 
 
Primero en los términos del proyecto. 
 
 
Consejero Arturo Castillo. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: A favor. 
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El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey. 
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: En contra. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López. 
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Uuc-kib Espadas. 
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, lo relativo a la capacidad económica es aprobada en los términos del 
proyecto por tres votos a favor y un voto en contra de la consejera Carla Humphrey. 
 
Respecto de la vista a la Secretaría Ejecutiva, consulto su voto, consejeras y 
consejeros. 
 
Consejero Arturo Castillo, primero en los términos del proyecto, es decir que, no trae 
la vista a la Secretaría Ejecutiva.  
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: Sí, en contra. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: En contra del 
proyecto. 
 
Consejera Carla Humphrey.  
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: En contra.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López.  
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La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Uuc-kib Espadas.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, se ha registrado un empate en la votación, por lo tanto, procederé a 
consultar nuevamente su voto, por si existe alguna reconsideración de alguno de 
los integrantes de la Comisión. 
 
En los términos del proyecto y respecto de la vista a la Secretaría Ejecutiva.  
 
Consulto su voto, consejero Arturo Castillo. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: En contra. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey.  
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: En contra.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López.  
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Uuc-kib Espadas.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: A favor.  
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El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, nuevamente se ha registrado un empate en la votación, por lo tanto, en 
términos del Reglamento, el proyecto subirá en sus términos, al Consejo General. 
 
Respecto de la vista a la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral. 
 
Consulto su voto, consejero Arturo Castillo, primero en los términos del proyecto. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: A favor del 
proyecto. 
 
Consejera Carla Humphrey.  
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López.  
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: En contra. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Uuc-kib Espadas.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: En contra. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, la vista a la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral registra un 
empate en la votación, por lo tanto, procederé a consultar nuevamente por si algún 
integrante resolviera modificar su voto.  
 
Respecto de la vista a la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral, en los 
términos del proyecto.  
 
Consejero Arturo Castillo.  
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo Loza: A favor.  
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El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey.  
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: A favor.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Rita 
López. 
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López Vences: En contra.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Uuc-kib Espadas.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: En contra.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, nuevamente se ha registrado un empate en la votación respecto a la 
vista a la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral, que viene considerada en el 
proyecto, por lo tanto, el proyecto subirá en sus términos al Consejo General.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, Secretario 
Técnico.  
 
Sírvase, por favor, dar cuenta del siguiente punto del orden del día.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Dio cuenta del 
punto seis del orden del día. 
 
 
6. Recuento de Acuerdos de la Décima Sesión Extraordinaria de la Comisión de 

Fiscalización.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Dé cuenta de los 
mismos, por favor.  
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El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: En el punto cinco 
se reforzará la motivación, aludiendo a las omisiones informativas de la Unidad de 
Inteligencia Financiera, por lo que se procede a estimar la capacidad económica del 
infractor en los términos anteriormente señalados por el Consejo, explicando que 
en este caso no se resuelven de conformidad con lo indicado por el Consejo, en 
razón de estas omisiones.  
 
Y también que se hará una estimación según el ingreso del infractor y no respecto, 
exactamente, de su capacidad económica.  
 
Los proyectos de los puntos del tres al cinco serán elevados a la consideración del 
Consejo General.  
 
Es cuánto.  
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Gracias, Secretario 
Técnico. 
 
Se han agotado los asuntos enlistados en el orden del día, por lo que, siendo las 10 
horas con 31 minutos de este 4 de septiembre de 2023, se da por concluida la 
Décima Sesión Extraordinaria de la Comisión de Fiscalización. 
 
Gracias por su asistencia.  
 

Conclusión de la sesión 
 
 
La presente Minuta fue aprobada en la Décima Segunda Sesión Extraordinaria de 
la Comisión de Fiscalización celebrada el 26 de septiembre de 2023, por votación 
unánime de las y los Consejeros Electorales, Dr. Uuc-Kib Espadas Ancona, Carla 
Astrid Humphrey Jordan, Mtra. Dania Paola Ravel Cuevas, Mtro. Jaime Rivera 
Velázquez, así como por el Presidente de la Comisión de Fiscalización, el Mtro. 
Jorge Montaño Ventura y se firma al calce por el Presidente y Secretario Técnico 
que intervinieron en su aprobación, una vez corroborado que el contenido de la 
misma es coincidente con lo asentado en la versión estenográfica correspondiente. 
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